
1 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

31º de Instalação do Município. 32º de Emancipação Político-administrativa 

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com      CJAB – Matr.: 1096 

“O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

ATA Nº 1440 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1423 – SESSÃO Nº 001 DO DIA 5 DE 
FEVEREIRO DE 2024 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos cinco (5) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro (2024), às dezoito 
(18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida 
pelo Ver. Ademar da Silva Militz. O Presidente dando início aos trabalhos saudou os 
presentes o senhor Benhur Elgart – Presidente do Progressista de Quevedos, a senhora 
Viviane Quevedo – Tesoureira do Progressista de Quevedos e também os ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense e a todos que nos acompanham via Facebook. Nos 
expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foi lido e distribuído o Projeto de Lei 
nº 1, de 30.1.2024, que solicita autorização para contratação emergencial de Eletricista, 
Serviços Gerais, Professores (História e Matemática). Também foi lido o Ofício do 
Gabinete da Prefeita nº 16, de 29.1.2024, que comunica as férias da Prefeita Neusa 
Nickel e a assunção do Vice-Prefeito Mauro Bayer neste período. Não havendo outras 
matérias sendo assim realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os 
trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva 
Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio 
Duarte Menezes; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori 
Rodrigues Dias; da Bancada do União Brasil (UNIÃO) Verª Valdeci Batista Menezes e 
Ver. Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky 
Vieira. Em continuidade a Ata nº 1439 da Sessão Ordinária nº 1422 do dia 
28.12.2023 – distribuída para deliberação na próxima sessão. O Presidente se 
manifestando e considerando o início do período legislativo, tendo em vista a 
constituição das Comissões Permanentes e demais composições (RI, Artigos 57 e 59), 
conforme os acordos partidários ficaram estas assim compostas: COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL: PRESIDENTE: Verª Ruti Vieira; VICE-
PRESIDENTE: Ver. Alcemar de Lima e RELATOR: Ver. Ivori Dias. COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO E FINANÇAS: PRESIDENTE: Ver. Hélio Menezes; VICE-PRESIDENTE: 
Verª Valdeci Menezes e RELATOR: Jandir Arend. Compostas as Comissões o Presidente 
baixou para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI) o Projeto de Lei nº 1, na forma 
regimental (Art. 46, RI). Continuando informou as constituições das lideranças 
partidárias: LIDER DA BANCADA DO PROGRESSISTA: Ver. Hélio Menezes e VICE-
LÍDER: Ver. Alcemar de Lima; LIDER DA BANCADA DO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO: Ver. Ivori Dias; LIDER DA BANCADA DO PODEMOS: Verª Ruti Vieira; 
LIDER DA BANCADA UNIÃO BRASIL: Verª Valdeci Menezes e VICE-LIDER: Ver. Ivonei 
de Ávila. A composição da OUVIDORIA DO LEGISLATIVO tem a seguinte formação: 
OUVIDOR GERAL: Ver. Ivori Dias e OUVIDOR SUBSTITUTO: Ver. Alcemar de Lima e 
pôr fim a COMISSÃO DE ÉTICA PARLAMENTAR com os seguintes integrantes: Ver. 
Hélio Menezes e Vereadoras Ruti Vieira e Valdeci Menezes. Tiveram ainda deliberações 
pelo plenário – os autores dispensaram a palavra e postos em discussão e votação foram 
aprovados: Pedido de Informações nº 1, de 1º.2.2024, de autoria do Ver. Érico 
Padilha, encaminhando ao Executivo Municipal solicitando as seguintes informações: 
considerando a relação da senhora Dilmara Damasceno Varela na função de Secretária 
Municipal de Saúde e as aquisições em estabelecimento comercial tendo sua 
titularidade, sobre os gastos efetuados nos valores de R$ 314,15 (trezentos e catorze 
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reais e quinze centavos) e R$ 58,65 (cinquenta e oito reais e sessenta e cinco centavos): 
justificativa dos gastos do Empenho nº 28/2024 que a administração adquiriu farofa, 
bombom, açúcar e salgados bem como as demais aquisições e o Requerimento nº 1, de 
2.2.2024, de autoria do Ver. Érico Padilha solicitando licença interesse pelo período de 
30 (trinta) dias. Finalizada a leitura o Presidente se manifestando considerou 
dispensado na forma do Art. 106, Inciso II do Regimento Interno o Ver. Érico Padilha 
pelo período de trinta (30) dias a contar de amanhã, dia seis (6) de fevereiro. Solicitou a 
leitura da Convocação nº 1, que convoca o senhor Rafael Sartori de Vargas, para que 
compareça na sessão ordinária do dia 15 (quinze) de fevereiro, às 18 (dezoito) horas, 
para tomar posse na qualidade de Vereador na forma do Art. 110, §1º (parágrafo 
primeiro) do Regimento Interno. Não havendo outras matérias para deliberação do 
Plenário, passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), Presidente deu 
prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - 
das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do plenário 
passamos ao pequeno expediente onde temos inscritos com o tempo regimental de cinco 
(5) minutos três (3) Vereadores, onde passo a palavra a primeira (1ª) inscrita a Verª 
Valdeci Menezes: saúdo o Presidente Ver. Ademar Militz, Diretor Celso, colegas 
Vereadores e Vereadora, aos ouvintes via Facebook e Rádio Municipal, também saúdo a 
Zaida, a Kátia, o seu Benhur, a Viviane e o Marcelo que sejam bem-vindos. Eu me inscrevi 
nesse espaço para fazer uns pedidos de patrolamentos nas entradas das residência no 
Alto Toropi, então o senhor Valzair me ligou que no momento que o Secretário de Obras 
puder mandar patrolar na estrada de acesso à propriedade dele, também que está bem 
ruim a estrada que dá acesso à propriedade do seu Euclides também no Alto Toropi e, se 
puder também fazer um patrolamento e encascalhamento e falei com o Secretário 
Evandir e ele me falou que está patrolando a estrada geral do Alto Toropi e em seguida 
volta às aulas e estará concluído o serviço no Alto Toropi, vamos aguardar. Também 
aguardar que sejam concluídas as demais localidades o quanto antes até voltar às aulas e 
peço também ao Secretário de Obras que mande roçar na curva que vem do Alto Toropi 
em frente à chácara da dona Vanda porque ali cresceu então as sujeiras e está bem difícil 
de enxergar, então os motoristas estão reclamando e já teve também um acidente ali, 
então se ele puder mandar fazer as roçadas o quanto antes para que não aconteça mais 
acidente ali. Seria isso muito obrigado e uma boa semana a todos. Passo a palavra ao 
segundo (2º) Vereador inscrito Hélio Duarte Menezes: quero saudar o Presidente da 
Casa colega Ademar Militz e saudando ele saúdo os demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, a nossa saudação também aos ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro e 
os que nos escutam e os nossos municípios que acompanha essa sessão através das 
redes sociais Facebook, gostaria também de saudar o Marcelo - nosso Tesoureiro, a 
Viviane - nossa amiga e Tesoureira do Partido Progressista, a Kátia, a Zaida e o nosso 
Presidente do Partido Progressista senhor Benhur Elgart, seja bem-vindos e para nós é 
uma satisfação tê-los nesta reunião. Hoje eu venho a esta tribuna para comunicar a 
população que recebi ofício do Gabinete do Deputado Pedro Westphalen - do Partido 
Progressista -  me informando que destinou ao Município de Quevedos a meu pedido, 
uma emenda impositiva no orçamento de 2024 (dois mil e vinte e quatro) da União 
junto ao Ministério da Fazenda como se trata de uma emenda impositiva tem bastante 
possibilidade de em seguida o dinheiro estar à disposição para aquisição de 1 (um) 
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trator carregador, um pá carregadeira para Secretaria de Obra e também gostaria de 
fazer um pedido de providência onde já andei conversando com seu Alcione mas faz um 
certo tempo e até agora não foi providenciado, seja providenciada a revisão da 
iluminação pública na estrada de Quevedos a Toropi, mais precisamente ser trocadas as 
lâmpadas ali na frente do ex-Vereador Dinarte Nascimento e da Dona Rosa mais adiante, 
lá na frente do postinho de saúde de São Sebastião onde o seu Dinarte tem câmeras e 
essas lâmpadas não estão acesas, o que dificulta se algum ou alguma pessoa que esteja 
por ali dificulta a visualização nas câmeras e também gostaria de pedir que a 
administração municipal pública que olhe com carinho e mande projeto de lei a esta 
Casa pensando na reposição salarial da inflação mas também a revisão seja dada uma 
revisão para os nossos funcionários. Seria isso muito obrigado. Passo a palavra ao 
terceiro (3º) Vereador inscrito Jandir Polens Arend: quero cumprimentar o Presidente 
desta Casa colega Ver. Ademar Militz, aos demais colegas Vereadores, o Celso - Diretor 
desta Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e aos que nos acompanham 
via Facebook, também o Marcelo que você faz presente, a dona Viviane - Tesoureira do 
nosso Partido, seu Benhur Elgart - Presidente do nosso Partido, a dona Kátia e a dona 
Zaida sejam bem-vindas sempre. Eu me escrevi nesse espaço para fazer um comentário 
que nessas férias recebi vários relatos das pessoas de São Sebastião, Santa Terezinha, de 
São João Mirim, várias localidades que essa administração nas férias iria colocar 
transporte para essas pessoas dessas localidades sendo que não há ônibus mais aqui por 
São Sebastião-Santa Terezinha, não tem mais transportes mas que pelo menos uma vez 
por semana que seria colocado esse transporte para as pessoas virem fazer exames que 
é na quarta-feira mas mais uma promessa não cumprida dessa administração como 
várias que foram feitas e até agora estão a “ver navios” mas eu quero dizer assim para a 
população, podem ser tranquilizar porque esse ano é o ano de eleição e de repente esse 
ano a Prefeita vá cumprir tudo que ela não cumpriu até agora, vai fazer para a população 
porque nos discursos dela ela fala muito em ajudar o povo, ajudar a população, então 
esperamos que esse ano realmente ela realize. Seria isso muito obrigado.” O Presidente 
antes de encerrar reconheceu a presença do Tesoureiro Marcelo e a Zaida. Finalizando, o 
Presidente considerou cumprida a pauta e Ordem do Dia, não havendo nada mais a ser 
tratado, encerrando esta sessão, marcou a próxima sessão ordinária plenária para o dia 
quinze (15) de fevereiro de dois mil e vinte e quatro (2024), quinta-feira, às dezoito (18) 
horas neste plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram 
presididos pelo Ver. Ademar da Silva Militz e secretariados pelo Ver. Ivori Rodrigues 
Dias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Ivori Rodrigues Dias, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º 
(parágrafo primeiro) do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por 
mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Ivori Rodrigues Dias     Ver. Ademar da Silva Militz 
1º Secretário       Presidente 
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